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Comparecimento

– Comparece o deputado:

Leandro Genaro.

Abertura

O presidente (deputado Leandro Genaro) – Às 19h10min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do

povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos.

Atas

– O presidente, nos termos do § 2º do art. 39 do Regimento Interno, dispensa a leitura das atas das três reuniões anteriores,

as quais são dadas por aprovadas, e as subscreve.

Destinação da Reunião

O locutor – Destina-se esta reunião a homenagear a Casa da Provisão da Igreja do Evangelho Quadrangular pelo relevante

trabalho realizado pela instituição.
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Composição da Mesa

O locutor – Convidamos a tomar assento à Mesa o Exmo. Sr. pastor Marconi Oliveira, presidente da Casa da Provisão da

Igreja do Evangelho Quadrangular; e as Exmas. Sras. Maiára Alves, vereadora de Sabará; e Danielle Magalhães Chaves, investigadora

de polícia, representando a Polícia Civil de Minas Gerais.

Execução do Hino Nacional

O locutor – Convidamos os presentes para, em posição de respeito, ouvir o Hino Nacional.

– Procede-se à execução do Hino Nacional.

O locutor – Registramos e agradecemos as seguintes presenças: vereadores, pastores, membros da Igreja do Evangelho

Quadrangular e demais convidados que hoje nos prestigiam. Agradecemos também àqueles que acompanham esta solenidade pela TV

Assembleia e pelo canal institucional da Assembleia no YouTube.

Exibição de Vídeo

O locutor – Assistiremos a um vídeo sobre a Casa da Provisão da Igreja do Evangelho Quadrangular.

– Procede-se à exibição do vídeo.

O locutor – Com a palavra, para seu pronunciamento, o deputado Leandro Genaro, autor do requerimento que deu origem a

esta homenagem.

Palavras do Presidente

Boa noite a todos. Especialmente, que a paz seja convosco. Nós estamos reunidos aqui, hoje... Quero agradecer a presença

de cada um de vocês, citando os membros da Mesa: o pastor Marconi, presidente da Casa da Provisão; a vereadora de Sabará Maiára

Alves, que convidei para representar todos os vereadores que estão aqui, nesta noite – são vários, não daria para chamar todos à Mesa,

então eu a convidei para representar os vereadores presentes e, com isso, quero cumprimentar vocês, vereadores que estão aqui; e a

Sra. Danielle Magalhães Chaves, representando a Polícia Civil de Minas Gerais. Seja muito bem-vinda a esta Casa.

Irmãos, nós estamos aqui para homenagear a Casa da Provisão, que foi fundada há mais de 20 anos – uma iniciativa da

nossa igreja, em especial dos nossos líderes: o pastor Mário de Oliveira, nosso presidente nacional da Igreja Quadrangular, e o pastor

Antônio Genaro, então presidente estadual da nossa igreja, que foi deputado nesta Casa por 28 anos, por 7 mandatos consecutivos.

Eles tiveram a visão e a inspiração de Deus para fundar a Casa da Provisão, uma instituição que, vale lembrar, não recebe nenhum

tipo de incentivo do governo. Não estou criticando o governo, era uma ideia da própria liderança, o pastor Mário e o pastor Antônio,

que essa instituição fosse mantida pela própria igreja, pelas doações, tanto financeiras como de cestas básicas, de roupas, de bíblias,

de kits de higiene pessoal.

Em tantos momentos importantes e necessários do nosso estado, e até fora dele, a Igreja Quadrangular, através da Casa da

Provisão, pode socorrer pessoas que precisavam, fora o trabalho que já é feito cotidianamente, de apoio a instituições, como casas de

repouso, comunidades terapêuticas. Fora esse trabalho corriqueiro, infelizmente, sempre que ocorre alguma situação, uma catástrofe,

um problema social, como foi a covid, a Casa da Provisão está sempre atenta para atender as pessoas.

Como autor deste requerimento e atualmente no meu terceiro mandato consecutivo nesta Casa, é com profundo senso de

responsabilidade e honra que eu venho aqui prestar esta homenagem à Casa da Provisão. Faço isto não apenas como deputado, mas

como pastor e hoje como presidente estadual da Igreja Quadrangular em Minas, e também como filho do saudoso pastor Antônio

Genaro, que esteve,  como eu disse,  durante sete mandatos nesta Casa.  Dele herdei  a  paixão por servir,  especialmente aos mais

vulneráveis.
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A Igreja Quadrangular não é apenas um lugar de culto, mas também um instrumento de transformação social. A nossa fé

nos impulsiona à ação, e por isso nós atuamos em várias frentes. Eu quero citar algumas. Inspirado no Evangelista, que era também

médico, o Projeto Lucas em Minas conta com duas unidades móveis equipadas, com profissionais voluntários, que dão tempo, dons e

paixão. O Projeto Margarida, nome inspirado na minha saudosa vó Margarida, mãe do pastor Mário, do pastor Antônio, é um dos

pilares do nosso compromisso com a mulher mineira. Com uma unidade fixa em BH e dois micro-ônibus equipados com mamógrafo

e eletrocardiograma, o Projeto Margarida percorre Minas e o Brasil,  realizando exames gratuitos e promovendo a prevenção de

doenças graves.

A Casa da Provisão, homenageada da noite, atua no socorro imediato a vítimas da fome, da pobreza extrema, de desastres

naturais.  Com estoque  emergencial  de  cestas  básicas,  a  casa  já  atendeu  milhares  de  famílias  afetadas  por  chuvas,  pandemias,

desemprego e crises regionais. Daqui a pouco, o pastor Marconi vai ler um relatório sobre o que a Casa da Provisão faz em números.

O SOS Minas, talvez o mais famoso dos nossos trabalhos, é um trabalho social e evangelístico, quando voluntários da

igreja percorrem as cidades do interior com doações de alimentos, roupas e itens de higiene. Mas, mais do que isso, levam esperança e

a palavra de Deus. No combate às drogas, papel da Igreja e do Estado, nesta Casa, desde o primeiro mandato, sou membro efetivo da

Comissão de Prevenção e Combate ao Uso de Crack e Outras Drogas e reafirmo aqui a minha convicção de que as igrejas são aliadas

estratégicas  na  prevenção  e  na  recuperação  de  pessoas.  As  igrejas  são  centros  de  acolhimento  gratuito  e  prestam  assistência

emocional,  espiritual  e  social.  E  o  mais  importante:  produzem  resultado  concreto.  Muitas  casas  de  recuperação  ligadas  à  fé

apresentam resultados impressionantes.  As estatísticas  apontam que mais de 90% das pessoas que passam por uma comunidade

terapêutica ficam realmente recuperadas do seu vício. A igreja e a Casa da Provisão têm compromisso com os valores cristãos e a

justiça social. E aqui, na Assembleia Legislativa, eu tenho esse compromisso, primeiramente, de defender a família, como nós a

conhecemos, lá no Éden. A nossa fé é cristã. Existem valores inegociáveis que nós não podemos, em momento algum, em tempo

algum, deixar de defender. Nós cremos na família que Deus criou: homem, mulher e filhos. Nós cremos na vida a partir da sua

concepção e não admitimos nenhuma tentativa contra ela, seja em qualquer momento. Nós temos aqui o compromisso de defender a

fé cristã, a liberdade religiosa, a liberdade ao culto, a liberdade à pregação, seja ela qual for, seja o credo que for. Então, irmãos e

amigos que estão aqui, nesta noite, esses valores, para nós, são inegociáveis, seja em que tempo for, seja em que momento for da

história.

Para concluir a minha fala nesta noite, quero dizer que hoje eu não quero deixar apenas um discurso, mas um testemunho

de fé. Eu agradeço, porque esta é a primeira oportunidade que tenho para falar aqui, no Plenário, com vocês presentes, depois da

partida do nosso saudoso pastor Antônio Genaro. Agradeço a Deus a vida dele, o tempo em que ele se dedicou e se doou para liderar a

igreja. Quantos foram os momentos em que eu testemunhei, como vários aqui, o pastor Antônio abrindo mão de tempo, dinheiro e, em

algum momento, até de saúde, para doar a sua vida, dedicar a sua vida à causa do Evangelho. É com muita responsabilidade e temor

que eu estou aqui sucedendo o pastor Antônio. Eu sei que essa não é uma tarefa fácil, porque, nos 10 anos em que eu estive aqui, antes

da sua partida, não havia uma semana em que alguém, não apenas deputados, mas servidores da Casa em geral, não perguntava:

“Como está o seu pai? Estou com saudade do seu pai”. Estão aqui o Wagner e o Rubens, que são testemunhas. De vez em quando, eu

ainda escuto histórias aqui, na Assembleia, de pessoas que ele abençoou, para quem ele estendeu a mão, e a gente nem sabia. Eu estou

aqui, com muita responsabilidade, representando a Igreja do Evangelho Quadrangular. Tenham a certeza de que eu não sou perfeito,

mas sou dedicado. E tenham a certeza também de que eu tenho um compromisso muito sério, em primeiro lugar, com Deus e, em

segundo lugar, com a Igreja do Evangelho Quadrangular, que é a minha igreja, que é a sua igreja, que é a nossa igreja. Que Deus

abençoe a Casa da Provisão! Que Deus abençoe a Igreja do Evangelho Quadrangular! Que Deus abençoe a nossa liderança, o pastor

Mário de Oliveira e a pastora Bianca! Vamos continuar, como diz o nosso hino, “Avante, pois, e, sem parar, o Evangelho anunciar”.

Que Deus abençoe vocês!
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Entrega de Placa

O locutor  –  O deputado Leandro Genaro,  neste ato representando o deputado Tadeu Leite,  presidente  da Assembleia

Legislativa de Minas Gerais, fará a entrega de uma placa alusiva a esta homenagem à Casa da Provisão da Igreja do Evangelho

Quadrangular. A placa contém os seguintes dizeres: “Em Belo Horizonte, um farol de esperança brilha intensamente desde 2001: a

Casa da Provisão da Igreja do Evangelho Quadrangular. Com raízes fincadas na solidariedade, essa instituição tece uma rede de apoio

que  alcança  crianças,  adolescentes,  idosos  e  famílias  e  combate  a  vulnerabilidade  em  áreas  como  educação,  cultura  e  saúde.

Socorrendo comunidades atingidas por intempéries, impulsionando a doação de sangue que salva vidas ou amparando mais de uma

centena  de  instituições  carentes,  a  Casa  da  Provisão  estende  seus  braços  por  Minas  para  transformar  destinos  com ações  que

transcendem fronteiras. A Assembleia Legislativa de Minas Gerais, ciente da extraordinária contribuição da Casa da Provisão para o

bem comum, confere-lhe esta merecida homenagem.”.

Palavras do Pastor Marconi Oliveira

Boa noite. A paz esteja convosco e com todos. Quero agradecer imensamente ao pastor e deputado Leandro Genaro, que foi

autor do projeto da homenagem à Casa da Provisão – sinto-me honrado; ao presidente Tadeu – sinto-me honrado e também dou graças

pela Casa da Provisão; à vereadora Maiára,  que se faz presente à Mesa – sinto-me honrado pela sua visita;  e à Dra.  Danielle,

investigadora da Polícia Civil – obrigado.

Queridos, são 25 anos de história! Fazer o bem sem olhar a quem! Esse é o dilema do pastor Mário de Oliveira, nosso

presidente nacional. Fico honrado por esta homenagem à Casa da Provisão. Nós temos feito coisas extraordinárias aqui, em Minas

Gerais, e no Brasil. Fico feliz por representar essa instituição pela qual tenho muito carinho e amor. Nesses tempos de crise, temos

ajudado aquelas famílias que estão passando por necessidades. A Casa da Provisão ajuda mais de cem instituições mensalmente com

projetos sociais, como asilo, casas de acolhimento e creches. Inicialmente entregamos para 120 famílias a cesta básica na Casa da

Provisão. Mensalmente são mais de oitocentas cestas entregues na Casa da Provisão para instituições e famílias.

Queridos, é um trabalho muito querido por nós! No Projeto Lucas, como o pastor mencionou, são entregues anualmente

mais de mil e duzentos  kits  de escovação e higiene pessoal pela Casa da Provisão. Neste ano, em homenagem ao pastor Antônio

Genaro, criamos o Projeto Cuidar. Quem mais cuidou de pastores foi o pastor Antônio Genaro. Esse projeto é dedicado ao cuidado de

pastores que estão em tratamento de saúde, e, graças a Deus, temos dado conta dessa responsabilidade.

Quero agradecer a todos os colaboradores e à nossa mais fiel mantenedora, a Igreja do Evangelho Quadrangular. Muito

obrigado por esta homenagem e por estarem aqui, nesta noite. Sinto-me honrado pela participação de cada um. Muito obrigado por

esta homenagem.

O locutor – Com a palavra, o deputado Leandro Genaro, representando o presidente da Assembleia Legislativa de Minas

Gerais, deputado Tadeu Leite.

Palavras do Presidente

Pronunciamento do presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais, deputado Tadeu Leite, na reunião

especial em homenagem à Casa da Provisão da Igreja do Evangelho Quadrangular, pelo relevante trabalho realizado pela instituição.

(– Lê:)

“‘Qual é a essência da vida? Servir os outros e fazer o bem.’ A afirmação do filósofo grego Aristóteles reforça entre nós a

importância da solidariedade, esse vínculo que une as pessoas e coloca na ordem do dia palavras como ‘empatia’, ‘cooperação’ e

‘prática efetiva’. Esse é um valor humano fundamental que nos leva em direção a uma sociedade mais justa e igualitária.

A Assembleia Legislativa de Minas Gerais reconhece, nas ações sociais promovidas pela Associação Beneficente Casa da

Provisão, um exemplo dessa solidariedade que move o mundo e que faz a diferença entre os mineiros. Para realizar com excelência

Página 4 de 25 www.almg.gov.br     

Quarta-feira, 6 de agosto de 2025

http://www.almg.gov.br/


essas ações sociais, a entidade conta com a parceria valiosa da Cruz Vermelha de Belo Horizonte, da Fundação Hemominas, da

Defesa Civil, da Central de Acompanhamento de Alternativas Penais – Ceapa – e da Secretaria-Geral dos Juizados de Conciliação,

órgão do Poder Judiciário de Minas Gerais.

Desse modo, a associação atende situações de emergência, em socorro a populações que vivem em estado de risco social;

incentiva a doação de sangue para reposição e manutenção do estoque de sangue e seus derivados para atendimento à população; faz

repasse mensal de gêneros de primeira necessidade a instituições localizadas na capital mineira e na região metropolitana que prestam

serviços à população carente; acolhe adolescentes em cumprimento de medidas socioeducativas, encaminhados pelo Programa de

Prestação de Serviços à Comunidade, visando a fortalecer o pertencimento social desses jovens; e acolhe pessoas com penas ou

medidas educativas a cumprir, advindas do programa Ceapa, visando a contribuir para a sua reinserção social. Toda essa solidariedade

está enraizada nos valores da Igreja do Evangelho Quadrangular, com a missão de anunciar as boas-novas da Sagrada Escritura.

Nesta trajetória de mais de 50 anos, continua a igreja sendo, antes de tudo, um lugar de acolhimento a todos que precisam

de amor, de ajuda e de esperança. Com suas constantes obras voltadas para as áreas da educação, da cultura, da saúde, do esporte, do

lazer e da proteção social à população carente, os membros da Igreja Quadrangular têm sido uma presença de grande importância para

a vida de Minas Gerais.

Temos, portanto, uma infinidade de motivos para comemorar a trajetória da Casa da Provisão da Igreja Quadrangular, pois

o nosso estado não pode prescindir da grande generosidade dos pastores, dos missionários e de toda a comunidade filiada a esta igreja.

Muito obrigado.”

O locutor – Após o encerramento regimental, ouviremos Crisley Lebrão e Gabriel Silveira, que apresentarão as seguintes

músicas: Santo pra sempre, de Brian Johnson e outros, e Agnus Dei, de Michael Smith.

O presidente – Antes de encerrar a reunião, quero dizer que – quem me conhece sabe – sou prático e não fico enrolando.

Tivemos esta noite especial para homenagear a Casa da Provisão. Gostaria de agradecer, mais uma vez, a presença de cada um de

vocês e convidá-los também a prestigiar a nossa apresentação que, no nosso caso, é mais que uma apresentação, é um momento de

louvor a Deus. Muito obrigado a todos os pastores e amigos que vieram aqui, nesta noite.

Encerramento

O presidente  –  A presidência  manifesta  a  todos  os  agradecimentos pela  honrosa  presença  e,  cumprido o objetivo  da

convocação, encerra a reunião, convocando as deputadas e os deputados para a ordinária de amanhã, dia 5, às 14 horas, com a ordem

do dia a ser publicada. Levanta-se a reunião.

ATA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TRANSPORTE, COMUNICAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS NA 3ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 8/7/2025

Às  15h6min,  comparecem  à  reunião  os  deputados  Thiago  Cota,  Celinho  Sintrocel  e  Rodrigo  Lopes  (substituindo  o

deputado Rafael Martins, por indicação da liderança do BMF), membros da supracitada comissão.  Havendo número regimental, o

presidente, deputado Thiago Cota, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura

da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a

reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber, discutir e votar proposições da comissão. A seguir, comunica o

recebimento da seguinte correspondência: ofício da presidência da Comissão de Direitos Humanos, convidando esta comissão para

audiência pública a ser realizada em 10/7/2025, às 16 horas; e e-mails, recebidos pelo canal Fale com as Comissões, do Sr. Marcos

Paulo de Souza Ferreira, solicitando seja providenciada verba para pavimentação da via denominada Sapucaia Solar do Madeira, em

Contagem; da Sra. Simone Bottrel, salientando a importância do trem Brumadinho-BH e das estações de tratamento de esgoto nos

municípios por onde passa o Rio Paraopeba; do Sr. José Mendes Honório Júnior, solicitando a intercessão desta comissão perante o
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governo do Estado para recuperação da rodovia estadual entre Bom Jardim de Minas e Santa Rita de Jacutinga e perante a operadora

de telefonia Claro para que haja cobertura na zona rural entre Rio Preto e Santa Rita de Jacutinga; e do Sr. Almir Duarte de Jesus,

protestando contra o aumento da tarifa do metrô de Belo Horizonte. O presidente acusa o recebimento dos Projetos de Lei nºs 2.415 e

3.133/2024, no 1º turno, dos quais avoca a relatoria. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a

votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, cada um por sua

vez, os seguintes pareceres:  pela aprovação, no 1º turno, dos Projetos de Lei nºs 2.415/2024 na forma do Substitutivo nº 1,  da

Comissão de Constituição e Justiça, e 3.133/2024 na forma do Substitutivo nº 2, da Comissão de Saúde, ambos sob a relatoria do

deputado Thiago Cota. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que

dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação nominal, é aprovado, em turno único, por unanimidade, o Projeto de

Lei nº 2.121/2024 (relatora: deputada Delegada Sheila). Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos

nºs 12.353 e 12.413/2025. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de

proposições da comissão. São recebidos pela presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes

requerimentos:

nº 15.290/2025, do deputado Betão, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura, Mobilidade e

Parcerias – Seinfra – pedido de providências com vistas à inclusão de um guichê de atendimento e venda de passagens da empresa

Bassamar no Município de Pedro Teixeira, para assegurar à população os benefícios somente acessados por meio da compra em

guichês, como é o caso da gratuidade de passagens para a população idosa;

nº 15.291/2025, do deputado Betão, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura, Mobilidade e

Parcerias – Seinfra – pedido de providências para que seja incluído na rota da linha intermunicipal Juiz de Fora-Lima Duarte, operada

pela empresa Bassamar, um ponto de desembarque no Centro do Município de Pedro Teixeira;

nº 15.292/2025, do deputado Celinho Sintrocel, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura,

Mobilidade  e  Parcerias  –  Seinfra  –  pedido  de  providências  com vistas  à  ampliação  do  itinerário  intermunicipal  de  ônibus  de

passageiros das linhas Ipatinga-Manoel Maia e Acesita-Manoel Maia, da empresa Univale, até o Bairro Caladão, no Município de

Coronel Fabriciano;

nº 15.353/2025, do deputado Gil Pereira, em que requer seja encaminhado ao governador do Estado, à Secretaria de Estado

de Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias – Seinfra – e ao Departamento de Estradas de Rodagem do Estado de Minas Gerais – DER-

MG – pedido de providências para que seja elaborado projeto de asfaltamento do trecho da LMG-654 que vai do entroncamento com

a BR-365 até o Distrito de São João da Vereda, em Montes Claros;

nº 15.356/2025, do deputado Hely Tarqüínio, em que requer seja encaminhado à Way-262 – Concessionária da Rodovia

BR-262 MG S.A., empresa do Grupo Way Brasil, em Uberaba, à Agência Nacional de Transportes Terrestres – ANTT – e à unidade

regional da ANTT em Uberaba pedido de providências para manutenção, sinalização ostensiva e construção de vias de escape, quando

necessárias, ao longo do trecho entre os Municípios de Luz e Córrego Dantas, entre o Km 543 e o Km 561 da Rodovia BR-262, sob

concessão da referida empresa, visando a segurança dos usuários, a prevenção e a redução de acidentes de trânsito na rodovia; e sejam

encaminhadas aos referidos destinatários reportagens dos jornais O Tempo e Estado de Minas sobre o assunto;

nº 15.357/2025, da deputada Lohanna, em que requer seja encaminhado ao Departamento de Estradas de Rodagem do

Estado de Minas Gerais – DER-MG – e à Secretaria de Estado de Infraestrutura,  Mobilidade e Parcerias – Seinfra – pedido de

providências para garantia da segurança viária na Rodovia MG-238, especialmente no trecho que liga Sete Lagoas a Pará de Minas,

com ênfase na realização de estudos técnicos para melhorias estruturais ao longo da via, como alargamento de trechos, construção de

acostamentos, reforço da sinalização e adequações em curvas perigosas e pontos de travessia; realização urgente de estudos técnicos

para  análise  de  alternativas  de  segurança  no  Km  91,1  e  no  Km  92,6  da  MG-238,  considerando,  entre  outras  possibilidades,
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mecanismos eficazes de moderação de velocidade, com base em dados de tráfego e índices de acidentes; realização urgente de estudos

técnicos para melhoria da infraestrutura da MG-238, incluindo sinalização, implantação de acostamentos funcionais, alargamento de

faixas, drenagem e pavimentação, adequações em curvas e trechos de visibilidade reduzida e instalação de sinalização vertical e

horizontal adequada, entre outras ações relevantes à segurança da via; e priorização de ações, por parte do DER-MG e da Seinfra,

destinadas a modernizar a rodovia, garantindo mais segurança, fluidez no trânsito e condições adequadas de escoamento do tráfego e

da produção regional;

nº 15.373/2025, das deputadas Andréia de Jesus e Bella Gonçalves e dos deputados Betão e Celinho Sintrocel, em que

requerem seja  realizada  audiência  pública  para  debater  a  implantação  da  tarifa  zero  no  transporte  público  intermunicipal  e  as

experiências exitosas de municípios do Estado que estão implementando esse benefício;

nº 15.385/2025, do deputado Celinho Sintrocel, em que requer seja encaminhado ao diretor-presidente da Agência Nacional

de  Transportes  Terrestres  –  ANTT –  e  ao  diretor-presidente  da  Vale  –  Estrada  de  Ferro  Vitória-Minas  –  EFVM  –  pedido  de

informações acerca da largura do projeto e da largura efetivamente aplicada da faixa de domínio ao longo do traçado da EFVM entre

os Município de Ipatinga e Belo Oriente, quando da concessão;

nº 15.408/2025, da deputada Ione Pinheiro, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Infraestrutura,

Mobilidade e Parcerias – Seinfra – e à concessionária Metrô BH pedido de providências para que sejam armazenadas de forma

apropriada, garantindo uma boa preservação, as composições do metrô atuais e futuras, retiradas de operação, para que elas possam

ser utilizadas na formação de trens metropolitanos que venham a ser implantados na Região Metropolitana de Belo Horizonte;

nº 15.409/2025, da deputada Ione Pinheiro, em que requer sejam encaminhados ao Ministério dos Transportes – MT – e à

Agência Nacional de Transportes Terrestres – ANTT – pedido de providências para que a integralidade dos recursos que são devidos

ao Estado seja aplicada por intermédio do mecanismo de investimento adicional, previsto contratualmente, de modo a assegurar sua

célere e transparente destinação aos projetos prioritários para o Estado; e para que a definição dos projetos ferroviários a serem

contemplados  com os  referidos  recursos  conte  com ampla  participação  da  sociedade  mineira,  em processo  transparente,  a  ser

acompanhado por esta Casa; e pedido de informações consubstanciadas em documento contendo o detalhamento dos novos montantes

acordados  com  as  concessionárias MRS  Logística  S.A.  e  Vale  S.A.,  bem  como  os  respectivos  cronogramas  de  pagamento,

reafirmando-se perante o MT e a ANTT a posição de que, em consonância com a legislação vigente, notadamente o art. 66 da Lei nº

14.273, de 2021, é devida ao Estado uma parcela significativa de quaisquer valores adicionais negociados com a MRS Logística S.A.

e a Vale S.A., originados de ajustes nos contratos de renovação das concessões das ferrovias MRS e Estrada de Ferro Vitória a Minas

– EFVM –, para aplicação em projetos ferroviários em território mineiro.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 5 de agosto de 2025.

Thiago Cota, presidente – Chiara Biondini – Celinho Sintrocel.

ATA DA 12ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE NA 3ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 9/7/2025

Às  15h6min,  comparecem à reunião  os  deputados Coronel  Henrique,  Mário Henrique Caixa,  Bosco e  Vitório Júnior,

membros da supracitada comissão. Havendo número regimental, o presidente, deputado Coronel Henrique, declara aberta a reunião e,

nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é

subscrita pelos membros da comissão presentes. A presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na

pauta e a receber, discutir e votar proposições da comissão. A seguir, comunica o recebimento do Ofício nº 242/2025, do Sr. Paulo
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Henrique Chiste da Silva, vereador da Câmara Municipal de Ouro Fino, solicitando que esta comissão apresente requerimento para

que a Superintendência Regional de Ensino de Pouso Alegre inclua a Escola Estadual Francisco Ribeiro da Fonseca, de Ouro Fino, no

programa Mãos à Obra na Escola. O presidente acusa o recebimento das seguintes proposições, das quais designa como relatores os

deputados  mencionados  entre  parênteses:  Projetos  de  Lei  nºs  3.674/2025,  em turno  único  (Bosco),  2.721/2024,  no  1º  turno,  e

338/2019, em turno único (Mário Henrique Caixa). Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a

votação de pareceres  sobre proposições sujeitas à  apreciação do Plenário.  Após discussão e votação,  é aprovado o parecer  pela

aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.382/2023 na forma do Substitutivo nº 2 (relator: deputado Vitório Júnior). Passa-se à 2ª

Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário.

Submetido a discussão e votação, é aprovado o Parecer de Redação Final do Projeto de Lei nº 3.671/2025. Passa-se à 3ª Fase da 2ª

Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. São recebidos pela

presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 15.333/2025, da deputada Nayara Rocha, em que requer seja formulado voto de congratulações com as blogueiras mirins

Ana Clara  Pereira  Silva,  Anny Vitória  Oliveira  Machado,  Camila  Rodrigues  Carvalho,  Camilly  Victoria  Pereira  da  Silva,  Eloá

Rodrigues Rocha, Gabriely Maria Araújo, Laryssa Emanuelly Pereira Rabelo, Lavínia Vitória dos Santos Silva, Maya Santos da Silva

Franco, Sara Ketlin Carvalho, Emanuelle Franklin Gonçalves Romão, Laura Medeiros Mendes Ignácio, Emanuelly Vitória Abreu

Silva, Izabella Luíza André dos Santos, Ana Laura André dos Santos, Alice dos Santos e Cecília Carvalho, de Vespasiano, pelo

trabalho realizado em evento promovido em 8/6/2025,  nesse município,  para mobilizar  a  comunidade local  a  fim de ajudar no

tratamento da jovem Mirely;

nº 15.436/2025, do deputado Coronel Henrique, em que requer seja realizada audiência pública para debater os impactos do

Programa Estadual das Escolas Cívico-Militares para a juventude do Estado.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 5 de agosto de 2025.

Coronel Henrique, presidente – Mario Henrique Caixa – Mauro Tramonte.

ATA DA 7ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER NA 3ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 15/7/2025

Às  13h15min, comparece à reunião  a deputada Andréia de Jesus,  membro da supracitada comissão.  Havendo número

regimental, a presidenta, deputada Andréia de Jesus, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno,

dispensa a leitura da ata da reunião anterior, considera-a aprovada e a subscreve. A presidência informa que a reunião se destina a

receber,  discutir  e  votar  proposições da comissão e,  em audiência pública,  a  debater  a  importância da realização da 2ª  Marcha

Nacional das  Mulheres  Negras,  que ocorrerá em Brasília  (DF),  em novembro de 2025, com o tema “Reparação e bem viver”.

Registra-se a presença da deputada Leninha. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. A presidência registra

a presença das Sras. Elisabeth Silva de Oliveira, integrante da Articulação de Mulheres Negras de Minas Gerais e do Coletivo Roda

das Pretas; Grasiele Regina Ribeiro, técnica da Secretaria Municipal de Cultura e Turismo de Belo Vale; Simone Esterlina de Almeida

Miranda,  coordenadora  municipal  do  Movimento  Negro  Unificado  de  Belo  Horizonte,  conselheira  municipal  da  Promoção  da

Igualdade  Racial  de  Belo  Horizonte  e  defensora  popular  da  mulher;  Débora  Cristina  dos  Santos  Ribeiro,  representante  das

trabalhadoras domésticas; Etiene Pereira Martins Cardoso, jornalista e integrante do Movimento das Mulheres Negras; Brenda Gomes

Reis, integrante do Comitê de Mulheres Negras de Betim e Juatuba; Benilda Regina de Paiva Brito, coordenadora executiva do

Nzinga – Coletivo de Mulheres Negras e membro do Conselho de Desenvolvimento Econômico Social e Sustentável; Dani Adestino

Dias, graduada em história, cofundadora e coordenadora do Coletivo Negro do Vale do Aço e do Coletivo Ballroom VDA; Cibele
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Oliveira Santos Queiroz, presidente da Comissão de Promoção da Igualdade Racial da OAB-MG; Natiele Larissa Moreira Santos,

integrante  do  Movimento  Negro  da  UFMG e da  Articulação  de  Mulheres  Negras  de  Minas  Gerais  e  defensora  popular;  Célia

Gonçalves Souza, coordenadora-geral do Centro Nacional de Africanidade e Resistência Afro-Brasileira – Cenarab – e colunista do

Brasil de Fato; e Edilane Lobo, ministra do Tribunal Superior Eleitoral. A presidenta, como coautora do requerimento que deu origem

ao debate,  tece suas considerações iniciais e  em seguida passa a palavra para a  deputada Leninha, também coautora,  para suas

considerações.  Logo após,  passa a  palavra às convidadas,  para que façam suas exposições.  Abertos  os debates,  segue-se ampla

discussão, conforme consta das notas taquigráficas. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos,

convoca os membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 5 de agosto de 2025.

Ana Paula Siqueira, presidenta – Ione Pinheiro – Cristiano Silveira.

ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL PARA EMITIR PARECER SOBRE A ESCOLHA
DE CONSELHEIRO DO TRIBUNAL DE CONTAS DO ESTADO DE MINAS GERAIS NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA

ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 15/7/2025

Às  14h01min, comparecem à reunião os  deputados João Magalhães,  Cassio Soares,  Bruno Engler,  Noraldino Júnior e

Professor Cleiton, membros da supracitada comissão.  Estão presentes também a deputada Leninha e os deputados Hely Tarqüínio,

Leonídio Bouças, Sargento Rodrigues, Adalclever Lopes, Leleco Pimentel, Doutor Wilson Batista e Doutor Jean Freire. Havendo

número regimental, o presidente, deputado João Magalhães, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento

Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A

presidência informa que a reunião se destina a proceder à arguição pública e a apreciar a matéria constante na pauta, receber, discutir e

votar proposições da comissão. A presidência convida a tomar assento à mesa, na qualidade de indicado, o deputado estadual Alencar

da Silveira Jr. e, ato contínuo, interrompe os trabalhos ordinários da reunião para ouvir o indicado. O relator da matéria tece suas

considerações e procede à arguição pública. Logo após, o presidente passa a palavra à deputada e aos deputados presentes para que

façam suas considerações e questionamentos, conforme consta das notas taquigráficas. A presidência retoma os trabalhos ordinários

da comissão. Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de pareceres sobre proposições

sujeitas à apreciação do Plenário. Após discussão e votação, é aprovado o parecer pela aprovação do Requerimento nº 12.678/2025

(relator: deputado Noraldino Júnior). Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, determina a

lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 15 de julho de 2025.

João Magalhães, presidente.

ATA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 16/7/2025

Às 10h13min, comparecem à reunião a deputada Chiara Biondini (substituindo o deputado Rafael Martins, por indicação

da liderança do BMF) e os deputados Sargento Rodrigues e Bruno Engler, membros da supracitada comissão. Havendo número

regimental, o presidente, deputado Sargento Rodrigues, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento

Interno, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A

presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e a receber, discutir e votar proposições da

comissão. A seguir,  comunica o recebimento da seguinte correspondência:  e-mail recebido pelo Fale com as Comissões,  do Sr.

Alexandre Roberto Ferreira Moreira, encaminhando denúncia em desfavor de um diretor de perícias médicas da Polícia Civil; ofícios

do desembargador Estevão Lucchesi de Carvalho, agradecendo o convite para participar da audiência pública realizada no dia de 7 de

julho de 2025, com a finalidade de debater o aumento alarmante dos índices de furtos e roubos contra motociclistas, e reiterando o
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compromisso com o diálogo interinstitucional em prol da segurança pública; e da vereadora Professora Eliete, da Câmara Municipal

de Paracatu,  solicitando uma visita  da comissão  no Presídio de  Paracatu para averiguar  as  condições de  segurança  no referido

estabelecimento  prisional.  Comunica  também o  recebimento  de  correspondência  publicada  no  Diário  do  Legislativo nas  datas

mencionadas entre parênteses:  da Secretaria de Estado de Justiça e Segurança Pública (um ofício em 11/4/2025 e um ofício em

4/6/2025); da Polícia Militar de Minas Gerais (dois ofícios em 3/4/2025 e um ofício em 4/6/2025); do Corpo de Bombeiros Militar de

Minas Gerais (um ofício em 4/4/2025); e do Ministério Público de Minas Gerais (um ofício em 11/7/2025). Passa-se à 2ª Fase da 2ª

Parte (Ordem do Dia), que compreende a discussão e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetidos a

votação, cada um por sua vez, são aprovados os Requerimentos nºs 12.480, 12.482, 12.483, 12.503, 12.542, 12.543 e 12.616/2025.

Submetido a discussão e votação, é aprovado o Parecer de Redação Final do Projeto de Lei nº 1.803/2023. Passa-se à 3ª Fase da 2ª

Parte (Ordem do Dia), que compreende o recebimento, a discussão e a votação de proposições da comissão. São recebidos pela

presidência, submetidos a votação, cada um por sua vez, e aprovados os seguintes requerimentos:

nº 15.454/2025, do deputado Delegado Christiano Xavier, em que requer que seja encaminhado ao governador do Estado e

ao secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública pedido de providências para pagamento de adicional de risco de contágio de

40% aos policiais civis que trabalham no transporte de cadáveres, a fim de fazer justiça a esses profissionais e promover isonomia

com outras carreiras da Polícia Civil de Minas Gerais – PCMG;

nº 15.477/2025, da deputada Lud Falcão, em que requer seja formulado voto de congratulações com o Sr. Flávio Henrique

da Costa Luciano, delegado regional de Patos de Minas, pelos relevantes serviços prestados à segurança pública desse e dos outros 13

municípios que compõem a 10ª Região Integrada de Segurança Pública – Risp – e pela atuação exemplar, ética e comprometida com a

população mineira;

nº 15.485/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais –

PMMG – pedido de providências para que seja instaurado processo de promoção por ato de bravura do 3º-Sgt. PM Marcelo Custódio

Moreira, da 238ª Companhia do 51º Batalhão da 11ª Região da Polícia Militar, com base no disposto no art. 22 do Decreto nº 46.298,

de 2013, e no art. 8º da Resolução nº 4.353, de 2014, por sua conduta em ocorrência de incêndio registrada em 30/5/2025 (Reds nº

2025-025185692-001), no Município de Janaúba, durante evento no parque de exposições da cidade, quando o referido militar agiu

prontamente  e  enfrentou risco pessoal  elevado para salvar  a  vida de uma mulher  que se encontrava  com o corpo  em chamas,

assumindo ainda a coordenação das ações emergenciais de combate ao incêndio até a chegada do Corpo de Bombeiros;

nº 15.510/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Justiça e

Segurança Pública – Sejusp – pedido de providências para verificar os relatos acerca das condições de trabalho na Penitenciária

Nelson Hungria, no Município de Contagem, como ausência de local adequado para descanso e alimentação, presença de ratos e

baratas nos ambientes, pias e geladeiras degradadas, precariedade das instalações e insalubridade do ambiente funcional,  e para adotar

as medidas cabíveis;

nº 15.511/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Justiça e

Segurança Pública – Sejusp – pedido de providências para averiguar os seguintes problemas, relacionados com as condições de

trabalho na Penitenciária Professor João Pimenta da Veiga, em Uberlândia, e para adotar as medidas cabíveis em relação a esses

problemas: a unidade dispõe de apenas uma viatura para ser usada nas escoltas noturnas e ela se encontra sem estepe, sendo as

viaturas modelo caminhonete utilizadas apenas pelo Grupo de Escolta Tático-Prisional – Getap; a cozinha utilizada pelos policiais

penais é precária, com uma mesa improvisada com restos de tapume, enquanto a direção utiliza a infraestrutura do almoxarifado a

portas fechadas; a unidade apresenta um déficit enorme de efetivo e, mesmo assim, nos pavilhões há banho de sol todos os dias, sem

nenhum policial penal para fazer a guarda dos detentos; e a direção da penitenciária ordenou que os postos externos em hospitais são

de 24 horas, sem revezamento, mas não há condições adequadas de trabalho;
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nº 15.513/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado ao Tribunal Superior Eleitoral – TSE –

e ao Tribunal Regional Eleitoral de Minas Gerais – TRE-MG – pedido de providências para a convocação dos candidatos aprovados

para o cargo de técnico judiciário – agente da polícia judicial no concurso regido pelo Edital Unificado da Justiça Eleitoral de 2024;

nº 15.537/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Justiça e

Segurança  Pública  –  Sejusp  –  pedido  de  providências  para  adoção  das  medidas  necessárias  à  solução  dos  diversos  problemas

relacionados à implantação do registro de ponto digital no Presídio de Ouro Preto, o qual, segundo denúncias, apresenta falhas no

registro de entrada e saída dos policiais penais, gerando, por exemplo, prejuízos financeiros decorrentes de suposta falta, não geração

de banco de horas e não compensação de horas trabalhadas;

nº 15.538/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais –

PMMG – pedido de providências para que seja revista a sistemática de realização das instruções semanais presenciais obrigatórias,

com vistas a garantir que tais atividades não sejam impostas em dias de folga ou nas escalas de sobreaviso dos policiais militares;

nº 15.539/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais –

PMMG – pedido de providências para que seja destinada uma viatura de polícia, modelo caminhonete com cela e armamento, à

unidade da PMMG sediada no Município de Porteirinha;

nº 15.540/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais –

PMMG – pedido de providências com vistas à convocação dos candidatos aprovados como excedentes no concurso público para

admissão  ao  Curso  de  Formação  de  Soldados  –  CFSd  –  2025,  regido  pelo  Edital  DRH/CRS  nº  10/2024,  visando  suprir  as

necessidades atuais e futuras de efetivo da corporação em todas as regiões do Estado, diante da crescente demanda por policiamento

ostensivo e do déficit de pessoal verificado em diversas unidades operacionais;

nº 15.541/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais –

PMMG – pedido de providências para que sejam convocados todos os candidatos excedentes no Curso de Habilitação de Oficiais –

CHO – 2025,  tendo em vista  o  princípio da  economicidade,  a  valorização  do  público  interno  e  as  necessidades  de  efetivo  da

corporação, ou que seja prorrogada a validade desse processo seletivo, nos termos do item 5.5 do Edital DRH/CRS nº 5/2025;

nº 15.566/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Justiça e

Segurança Pública – Sejusp – pedido de providências para que promova a melhoria das condições operacionais e de infraestrutura do

Presídio Sebastião Satiro, em Patos de Minas, com vistas a reforçar a segurança institucional, aprimorar as condições de trabalho e

valorizar os profissionais que atuam na linha de frente do sistema prisional mineiro, compreendendo, em especial, a reforma das

guaritas, com substituição das cadeiras utilizadas pelos servidores e instalação de ventiladores para garantir ambiente minimamente

adequado ao exercício da vigilância; a destinação de três viaturas, considerando a insuficiência da frota atual para atender à demanda

de escoltas, transferências e demais atividades externas essenciais ao funcionamento do sistema prisional; e a implantação de sistema

de ponto eletrônico digital para o controle da jornada de trabalho dos policiais penais, assegurando maior transparência, organização

administrativa e respeito aos direitos dos servidores;

nº 15.567/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Justiça e

Segurança Pública – Sejusp – pedido de providências para o aumento do efetivo da Penitenciária Professor Jacy de Assis, localizada

no Município de Uberlândia, e para a realização de reformas estruturais nas guaritas dessa unidade prisional;

nº 15.568/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja realizada visita ao Presídio de Paracatu, no Município

de Paracatu,  para  verificar  in  loco as  condições estruturais  e  operacionais  da  referida  unidade prisional,  em razão dos recentes

acontecimentos que envolveram a morte de um detento no interior de uma de suas celas;

nº 15.569/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais –

PMMG – pedido de providências para o aumento do efetivo das unidades da PMMG sediadas no Município de Patos de Minas;
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nº 15.570/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado ao Corpo de Bombeiros Militar de

Minas Gerais – CBMMG – pedido de providências para o aumento do efetivo das unidades do CBMMG no Município de Patos de

Minas,  em  razão  da  escassez  de  pessoal,  que  compromete  a  agilidade  nas  respostas,  a  prevenção  de  riscos  e  o  atendimento

qualificado;

nº 15.571/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Polícia Civil de Minas Gerais –

PCMG – pedido de providências para o aumento do efetivo das unidades da PCMG no Município de Patos de Minas;

nº 15.572/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais –

PMMG – pedido de providências para o aumento do efetivo das unidades da PMMG no Município de Uberlândia;

nº 15.573/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado ao Corpo de Bombeiros Militar de

Minas Gerais – CBMMG – pedido de providências para o aumento do efetivo das unidades do CBMMG no Município de Uberlândia;

nº 15.574/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Polícia Civil de Minas Gerais –

PCMG – pedido de providências para o aumento do efetivo das unidades da PCMG no Município de Uberlândia;

nº 15.575/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais –

PMMG – pedido de providências para que sejam destinados à unidade da PMMG no Município de Mirabela armamentos longos,

munições químicas e novos coletes balísticos em substituição aos vencidos;

nº 15.576/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Secretaria de Estado de Planejamento

e Gestão – Seplag – e à Coordenadoria Estadual de Gestão de Trânsito – CET – da Secretaria de Estado de Planejamento e Gestão –

Seplag  –  pedido  de  providências  para  que  atendam,  com urgência,  reivindicações  de  proprietários  de  centros  de  formação  de

condutores – CFCs – de todo o Estado, quais sejam, o não contingenciamento dos exames no interior; o aumento do número de locais

de prova no interior; a liberação para que todos os serviços atualmente prestados pelas unidades de atendimento integrado do Estado

de Minas Gerais – Uais – também sejam oferecidos pelas CFCs, facilitando, assim, a vida do cidadão; a disponibilização de guichê

específico e atendimento presencial aos proprietários de CFCs nas Uais; a disponibilização de sistema semelhante ao SIAEX, com

garantia de acesso às CFCs para providenciarem cancelamentos de exames, alterações cadastrais, escolha de área de exame, entre

outros serviços; a instalação de banheiros químicos nas áreas destinadas à realização dos exames; a desburocratização do processo de

habilitação, visando inibir a evasão de alunos em regiões limítrofes com outros estados; a promoção de reuniões semestrais com os

titulares de CFCs; o encerramento dos exames noturnos para motos; e a suspensão de novos credenciamentos de CFCs, como forma

de manter o equilíbrio econômico e a qualidade do ensino;

nº 15.577/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais –

PMMG – pedido de providências para que seja realizada, com urgência, reforma da unidade da PMMG no Município de Patis;

nº 15.578/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais –

PMMG – pedido de providências para que seja destinada nova viatura à unidade da PMMG no Município de São João da Ponte,

promovida a reposição das munições de fuzil e calibre 12, bem como enviado lote de coletes balísticos femininos ao pelotão dessa

unidade;

nº 15.579/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais –

PMMG – pedido de providências  para que seja destinada uma nova viatura ao Município de Japonvar e realizada reforma das

instalações da unidade da PMMG nesse município;

nº 15.580/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais –

PMMG – pedido de providências para que sejam destinados novos coletes balísticos ao destacamento da PMMG no Município de

Lontra;
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nº 15.581/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais –

PMMG – pedido de providências para que sejam destinadas munições (calibres 40, fuzil e 5.56), algemas e uma nova viatura policial

ao destacamento da PMMG no Município de Ibiracatu;

nº 15.582/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais –

PMMG – pedido de providências para que sejam destinadas uma viatura 4x4, armas para os militares, munições calibre 7.62 e coletes

balísticos à unidade da PMMG no Município de Varzelândia;

nº 15.583/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais –

PMMG – pedido de providências para o aumento do efetivo do destacamento da PMMG no Município de Verdelândia e a destinação

de uma nova viatura a esse destacamento;

nº 15.584/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais –

PMMG – pedido de providências para que sejam realizadas obras de reformas na sede do destacamento da PMMG no Município de

Gameleiras,  em  razão  da  precariedade  das  instalações  dessa  unidade,  que  compromete  as  condições  mínimas  de  dignidade,

funcionalidade e segurança dos policiais militares que nela atuam e da população;

nº 15.585/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais –

PMMG – pedido de providências para que sejam destinadas munição calibre 12, sprays de pimenta e uma nova viatura policial ao

destacamento da PMMG no Município de Mato Verde;

nº 15.586/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais –

PMMG – pedido de providências para que seja destinada uma nova viatura modelo 4x4 ao destacamento da PMMG do Município de

Pai Pedro;

nº 15.587/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais –

PMMG – pedido de providências para que seja realizada a reposição do armamento Spark no destacamento da PMMG no Município

de Espinosa;

nº 15.588/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Polícia Militar de Minas Gerais –

PMMG – pedido de providências para que seja destinada uma arma calibre 12 à unidade da PMMG no Município de Serranópolis de

Minas e seja realizada pintura das paredes e manutenção de duas câmeras defeituosas da referida unidade;

nº 15.590/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado ao governador do Estado, à Secretaria

de Estado de Planejamento e Gestão – Seplag – e à Secretaria de Estado de Justiça e Segurança Pública – Sejusp – pedido de

providências para alteração do disposto no § 1º do art. 1º do Decreto nº 49.006, de 2025, de modo a beneficiar os ocupantes dos

cargos de médico da área de defesa social com ajuda de custo para alimentação;

nº 15.591/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado ao comandante-geral da Polícia Militar

de Minas Gerais – PMMG – pedido de providências para a adoção, em caráter de urgência, de medidas visando à melhoria das

condições das instalações físicas do quartel da Polícia Militar no Município de São João das Missões; a destinação de uma viatura

nova  4x4;  e  o  fornecimento  de  equipamentos,  como  mesas,  cadeiras,  computadores  e  outros  itens  necessários  ao  adequado

funcionamento da unidade;

nº 15.592/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja solicitado ao presidente desta Casa a adoção das

providências  administrativas  cabíveis,  inclusive  a  proibição  de  ingresso  nas  dependências  da  Assembleia  pela  coordenadora  do

Movimento Mães de Maio de Minas Gerais, Maria do Carmo Silveira, em razão da fala criminosa por ela proferida durante a 25ª

Reunião Extraordinária da Comissão de Direitos Humanos, realizada em 14/7/2025;
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nº 15.593/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja encaminhado à Chefia da Polícia Civil de Minas

Gerais – PCMG – pedido de providências para apurar, por meio de inquérito policial, a fala criminosa da coordenadora do Movimento

Mães  de  Maio  de  Minas  Gerais,  Maria  do  Carmo Silveira,  proferida  na  25ª  Reunião  Extraordinária  da  Comissão  de  Direitos

Humanos, ocorrida em 14/7/2025;

nº  15.594/2025,  do  deputado Sargento  Rodrigues,  em que requer  seja  realizada  audiência  pública,  para  a  qual  sejam

convidados a secretária de Estado de Planejamento e Gestão, o secretário de Estado de Governo e o secretário de Estado de Fazenda,

para debater os impactos decorrentes da redução e do corte no abastecimento das viaturas das forças de segurança pública no Estado;

nº 15.595/2025, do deputado Bruno Engler,  do deputado Sargento Rodrigues e  da deputada Chiara Biondini,  em que

requerem seja encaminhado ao presidente da Câmara dos Deputados pedido de providências para pautar urgentemente os projetos de

anistia,  tendo em vista as graves condenações injustas dos presos do 8 de janeiro de 2023, como o caso da cabeleireira Débora

Rodrigues dos Santos, que foi condenada a 14 anos de prisão por pintar com batom a estátua chamada A Justiça;

É reiterado pelo presidente da comissão o teor do Requerimento nº 12.148/2025, do deputado Sargento Rodrigues, em que

requer seja encaminhado à Prefeitura Municipal  de Ribeirão das Neves pedido de providências para convocação dos candidatos

aprovados como excedentes no concurso público para a Guarda Civil Municipal de Ribeirão das Neves regido pelo Edital nº 2/2024.

Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os membros da comissão para a

próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 5 de agosto de 2025.

Sargento Rodrigues, presidente.

ATA DA 27ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, EM 18/7/2025

Às  16h10min,  comparece  à reunião  a deputada Bella  Gonçalves,  membro  da supracitada comissão.  Havendo número

regimental, a presidenta, deputada Bella Gonçalves, declara aberta a reunião e, nos termos do § 1º do art. 132 do Regimento Interno,

dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da comissão presentes. A

presidência informa que a reunião se destina a receber, discutir e votar proposições da comissão e , em audiência pública, proceder à

entrega dos diplomas referentes aos votos de congratulações formulados com parlamentares, ativistas e prefeitos LGBTQIAP+ do

Estado. Passa-se à 1ª Fase da 3ª Parte, que compreende audiência pública. A presidência registra a presença das Sras. Márcia Torralbo

Rodrigues,  presidente do Movimento de LGBTQAPN+ de Esmeraldas e miss trans Sênior de Contagem 2025; Soraia de Castro

Mantovani, Doris Barbosa e Soraya de Menezes, militantes na luta em defesa dos direitos e garantias LGBTQAPN+; Symmy Larrat,

secretária Nacional dos Direitos das Pessoas LGBTQIA+; Rafaela Augusta Maciel de Souza, artista; Elenice Aparecida de Jesus,

integrante da Associação Lésbicas de Minas Gerais; Lorena Maria de Paiva, conselheira Municipal dos Direitos das Mulheres e

coordenadora do Coletivo da Clã das Lobas pela Pop Trans e Travesti; Raquel de Almeida, integrante do Coletivo Brejo das Sapas; e

os Srs. Ivan Carlos Ferreira, militante na luta em defesa dos direitos e garantias LGBTQAPN+; Anderson Cunha Santos, presidente de

honra do Centro de Luta pela Livre Orientação Sexual – Cellos – Contagem, representando Carlos Magno, militante na luta em defesa

dos  direitos  e  garantias  LGBTQAPN+;  e  Maicon  Filipe  Silveira  Chaves,  presidente  do  Cellos-MG.  A presidenta,  autora  do

requerimento que deu origem ao debate, tece suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que façam

suas exposições, conforme consta das notas taquigráficas. A seguir, a presidência procede à entrega dos diplomas referentes aos votos

de congratulações com os homenageados. Cumprida a finalidade da reunião, a presidência agradece a presença de todos, convoca os

membros da comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 5 de agosto de 2025.
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Bella Gonçalves, presidente – Professor Cleiton.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 47ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA,
EM 6/8/2025, ÀS 14 HORAS

1ª Parte

1ª Fase (Expediente)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência.

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

Comunicações e atos da presidência. Apreciação de pareceres, requerimentos e indicações.

Votação  do Requerimento  nº  3.016/2023,  da  Comissão  dos Direitos  da  Mulher,  em que requer  seja  encaminhado ao

secretário de Estado de Governo pedido de informações sobre as políticas públicas existentes no Estado que estão disponíveis para o

atendimento prioritário e específico a mulheres negras. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do

Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação  do Requerimento  nº  3.021/2023,  da  Comissão  dos Direitos  da  Mulher,  em que requer  seja  encaminhado ao

secretário de Estado de Saúde pedido de informações sobre os serviços de saúde mental disponíveis para o atendimento específico e

prioritário de mulheres negras, detalhando-se onde eles se localizam e quais foram os atendimentos realizados por serviço nos últimos

quatro anos, ano a ano. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação do Requerimento nº 3.137/2023, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja encaminhado à presidente

da  Fundação  Hospitalar  do  Estado  de  Minas  Gerais  –  Fhemig  – pedido  de  informações  sobre  a  linha  de  cuidado das  pessoas

acometidas pela hanseníase nas Casas de Saúde Santa Izabel, Santa Fé, São Francisco de Assis e Padre Damião, esclarecendo-se se

existe equipe própria nessas unidades para o atendimento de casos de urgência e emergência e especificando-se qual é o número de

médicos plantonistas por turno; quais serviços de saúde de competência e atribuição da Fhemig foram interrompidos nos últimos 10

anos;  quantos  profissionais  de  saúde especialistas  atendiam em 2017 e  quantos  atendem atualmente;  quais  são  os  serviços  de

reabilitação oferecidos; quantos atendimentos foram realizados em 2023; quantos são os beneficiários de pensão especial, garantida

pela Lei Federal nº 11.520, de 2007, bem como as ações adotadas para implementação do disposto no art. 4º dessa lei; quantos

pacientes que saíram das colônias estão inscritos e com acesso à linha de cuidado; e quais foram as razões para a não inclusão da Sra.

Neli Alves de Assumpção na linha de cuidados da Casa de Saúde Santa Izabel. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do

requerimento.

Votação do Requerimento nº 3.462/2023, da Comissão de Direitos Humanos, em que requer seja encaminhado ao secretário

de Estado de Justiça e Segurança Pública pedido de informações sobre os critérios utilizados pela Superintendência de Gestão de

Vagas para o remanejamento de indivíduos privados de liberdade no âmbito do sistema prisional do Município de Juiz de Fora. A

Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 4.119/2023, da Comissão de Participação Popular, em que requer seja encaminhado ao diretor-

presidente da Companhia Energética de Minas Gerais – Cemig – pedido de informações sobre o derramamento de óleo na Represa de
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Três Marias, ocorrido em 1º de outubro de 2023, com acionamento da sirene por volta das 13 horas, consubstanciadas em estudo para

averiguar as responsabilidades sobre o aludido sinistro e a morte de espécies de peixes e outros animais ligada aos altos decibéis da

sirene, conforme relatado na 12º Reunião Extraordinária da comissão, em 2/10/2023. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do

requerimento.

Votação  do Requerimento  nº  4.127/2023,  da  Comissão  de  Participação  Popular,  em que requer  seja  encaminhado ao

secretário de Estado de Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias pedido de informações sobre a situação do projeto executivo para a

pavimentação da Rodovia MG-214 e da Rodovia MG-211, com detalhamento do cronograma que está em elaboração, conforme

citado pelo representante da Secretaria de Estado de Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias – Seinfra – na 10ª Reunião Extraordinária,

que debateu a situação das Rodovias MG-214, no trecho que liga os Municípios de Senador Modestino e Capelinha, e MG-211, no

trecho que liga os Municípios de Capelinha e Setubinha. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 4.498/2023, da Comissão de Transporte, em que requer seja encaminhado ao secretário de

Estado de Infraestrutura, Mobilidade e Parcerias pedido de informações sobre a forma como será aplicado e executado o montante de

R$5.800.000.000,00 no Triângulo Mineiro, com vistas a melhorar a trafegabilidade na região, conforme anúncio da secretaria de que é

titular, amplamente divulgado pelos meios de comunicação em 9/9/2023; e sobre o motivo do aumento das tarifas das praças de

pedágio,  de  responsabilidade  da  EPR  Triângulo,  tendo  em  vista  que  em  agosto  de  2023  foi  anunciado  o  valor  de  R$11,48,

posteriormente alterado para R$12,70. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  4.791/2023,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais,  em que requer  seja  encaminhado ao

diretor-presidente  da  Companhia  de  Saneamento  de  Minas  Gerais  –  Copasa  –  pedido  de  informações  sobre  os  investimentos

realizados no Município de Ipatinga nos últimos cinco anos. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento na forma

do Substitutivo nº 1, que apresenta.

Votação  do  Requerimento  nº  4.810/2023,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais,  em que requer  seja  encaminhado ao

presidente da Fundação João Pinheiro – FJP –, ao diretor-geral da Agência de Desenvolvimento da Região Metropolitana de Belo

Horizonte – Agência RMBH – e ao diretor-geral da Agência de Desenvolvimento da Região Metropolitana do Vale do Aço – ARMVA

– em Ipatinga pedido de informações sobre a relação e a caracterização dos conflitos de limites entre municípios no Estado. A Mesa

da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  4.813/2023,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais,  em que requer  seja  encaminhado ao

presidente da Fundação João Pinheiro – FJP – pedido de informações sobre todos os pedidos de criação, fusão, incorporação e

desmembramento de municípios no Estado, especificando-se os municípios e as comunidades que pleiteiam tais alterações. A Mesa da

Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  5.406/2023,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais,  em que  requer  seja  encaminhado  à

diretora-geral da Agência Reguladora de Serviços de Abastecimento de Água e de Esgotamento Sanitário do Estado de Minas Gerais

– Arsae-MG – pedido de informações sobre a qualidade da água tratada pela Copasa Serviços de Saneamento Integrado do Norte e

Nordeste de Minas Gerais S.A. – Copanor –, que abastece o Município de Cachoeira do Pajeú. A Mesa da Assembleia opina pela

aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  5.445/2023,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais,  em que requer  seja  encaminhado ao

diretor-presidente da Copasa Serviços de Saneamento Integrado do Norte e Nordeste de Minas Gerais S.A. – Copanor – pedido de

informações sobre o projeto, o custo e as previsões de início e término das obras da estação de tratamento de esgotos – ETE – do

Município de Cachoeira do Pajeú. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  6.070/2024,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais,  em que requer  seja  encaminhado ao

secretário de Estado de Saúde pedido de informações consubstanciadas na relação dos municípios que não receberão a segunda
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parcela de recursos referentes ao Plano Estadual de Contingência para Enfrentamento das Arboviroses – PEC-Arbo –, com foco em

dengue, chikungunya, zika e febre amarela, para o período de dezembro de 2023 a novembro de 2025, aprovado pela Deliberação

CIB-SUS-MG nº 4.414, de 18 de outubro de 2023. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  6.074/2024,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais,  em que requer  seja  encaminhado ao

secretário de Estado de Saúde pedido de informações sobre a gestão e monitoramento estadual da aplicação de defensivos UBV nos

municípios (fumacê), com o detalhamento e mapeamento do número de carros nos municípios, o diagnóstico da funcionalidade e

efetividade  de  nebulizadores  costais  motorizados  nas  cidades  e  a  relação  dos  investimentos  realizados  pelo  governo  estadual,

evidenciando  e  diferenciando  os  recursos  oriundos  do  Tesouro  Estadual  daqueles  decorrentes  de  repasses  federais.  A Mesa  da

Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  6.075/2024,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais,  em que requer  seja  encaminhado ao

secretário de Estado de Saúde pedido de informações sobre a atuação das superintendências regionais de saúde na fiscalização e

aplicação dos planos de contingência para enfrentamento das arboviroses nos municípios e sobre as ações de apoio da secretaria de

que é titular aos municípios, em casos de falta de insumos, esclarecendo se há algum projeto de integração dos bancos de dados

relativos ao controle de arboviroses no Estado. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  6.354/2024,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais,  em que requer  seja  encaminhado ao

diretor-geral  do  Departamento  de  Edificações  e  Estradas  de  Rodagem  do  Estado  de  Minas  Gerais  –  DER-MG  –  pedido  de

informações sobre os critérios adotados para definir a responsabilidade pelos danos ocorridos no pavimento recém-construído no

trecho localizado entre Virgem da Lapa e Ijicatu, que compreende as Rodovias LMG-677 e MG-114, e sobre as ações adotadas pelo

governo do Estado a partir da devida responsabilização. A Mesa da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  6.356/2024,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais,  em que  requer  seja  encaminhado  à

diretora-geral da Agência Reguladora de Serviços de Abastecimento de Água e de Esgotamento Sanitário de Minas Gerais – Arsae-

MG – pedido de informações sobre o resultado das diligências dessa autarquia relacionadas à denúncia feita pelo vereador Vinícius

Rodrigues Amorim, do Município de Crisólita,  sobre desabastecimento e inconsistências  na qualidade da água na cidade,  cujos

serviços são prestados pela Copasa Serviços de Saneamento Integrado do Norte e Nordeste de Minas Gerais S.A. – Copanor. A Mesa

da Assembleia opina pela aprovação do requerimento.

Votação  do  Requerimento  nº  6.362/2024,  da  Comissão  de  Assuntos  Municipais,  em que requer  seja  encaminhado ao

diretor-geral  do  Departamento  de  Edificações  e  Estradas  de  Rodagem  do  Estado  de  Minas  Gerais  –  DER-MG  –  pedido  de

informações sobre as obras e os recursos orçamentários previstos para a Rodovia MG-211, no Vale do Mucuri, especificando-se os

segmentos objetos das intervenções, as melhorias a serem implementadas e o cronograma de execução. A Mesa da Assembleia opina

pela aprovação do requerimento.

Votação do Requerimento nº 6.849/2024, da Comissão de Participação Popular, em que requer seja encaminhado ao diretor-

geral do Departamento de Edificações e Estradas de Rodagem do Estado de Minas Gerais – DER-MG – pedido de informações sobre

a  identificação  exata  dos  trechos  da  Rodovia  BR-367  sob  sua  jurisdição.  A Mesa  da  Assembleia  opina  pela  aprovação  do

requerimento.

Votação do Requerimento nº 6.854/2024, da Comissão de Participação Popular, em que requer seja encaminhado ao diretor-

geral do Departamento de Edificações e Estradas de Rodagem do Estado de Minas Gerais – DER-MG – pedido de informações sobre

a existência de permissão para tráfego de caminhões tritrens em rodovias não pavimentadas.  A Mesa da Assembleia opina pela

aprovação do requerimento.

2ª Fase

Nenhuma proposição para apreciação nesta fase.
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3ª Fase

Pareceres de redação final.

ORDEM DO DIA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA NA 3ª
SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 9 HORAS DO DIA 6/8/2025

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA NA 3ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 6/8/2025

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 2º turno: Projeto de Lei nº 3.311/2016, do deputado Gil Pereira.

No 1º turno: Projeto de Lei nº 1.485/2023, do deputado Leleco Pimentel.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 17ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 6/8/2025

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

Em turno único: Projeto de Lei nº 2.916/2024, do deputado Alencar da Silveira Jr.

No  2º  turno:  Projetos  de  Lei  nºs  1.881/2023,  do  deputado  Lucas  Lasmar;  1.412/2023,  da  deputada  Alê  Portela;  e

1.465/2023, do deputado Ricardo Campos.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Em turno único: Projeto de Lei nº 3.726/2025, do deputado Delegado Christiano Xavier.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 3ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 HORAS DO DIA 6/8/2025

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.
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2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º turno: Projeto de Lei nº 2.903/2021, do deputado Coronel Henrique.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimentos nºs 12.707 e 12.708/2025, do deputado Sargento Rodrigues; 12.724/2025, da Comissão de Participação

Popular; e 12.752/2025, do deputado Grego da Fundação.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA
ASSISTÊNCIA SOCIAL NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10

HORAS DO DIA 6/8/2025

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º turno: Projeto de Lei nº 3.741/2025, das deputadas Bella Gonçalves, Ana Paula Siqueira, Andréia de Jesus, Beatriz

Cerqueira, Leninha e Lohanna.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 2.058/2024, da deputada Alê Portela, e 3.667/2025, do deputado Duarte Bechir.

Requerimento nº 12.454/2025, da Comissão Extraordinária de Defesa da Habitação e da Reforma Urbana.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E
ORÇAMENTÁRIA NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10H30MIN

DO DIA 6/8/2025

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DESENVOLVIMENTO
SUSTENTÁVEL NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10H30MIN

DO DIA 6/8/2025

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.
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ORDEM DO DIA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR E DO
CONTRIBUINTE NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 13H30MIN

DO DIA 6/8/2025

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º turno: Projeto de Lei nº 2.430/2024, da deputada Maria Clara Marra.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 15ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CULTURA NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14 HORAS DO DIA 6/8/2025

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA
ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14H30MIN DO DIA 6/8/2025

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ESPORTE, LAZER E JUVENTUDE NA 3ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15 HORAS DO DIA 6/8/2025

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário:

No 1º turno: Projeto de Lei nº 1.273/2023, do deputado Bim da Ambulância.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PREVENÇÃO E COMBATE AO USO DE CRACK E
OUTRAS DROGAS NA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15

HORAS DO DIA 6/8/2025

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.
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2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Em turno único: Projeto de Lei nº 3.636/2025, do deputado Tadeu Leite.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS NA 3ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 15H30MIN DO DIA 6/8/2025

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário:

Requerimentos nºs 12.455 e 12.456/2025, da Comissão Extraordinária de Defesa da Habitação e da Reforma Urbana;

12.630/2025, do deputado Leandro Genaro; e 12.714/2025, da Comissão de Participação Popular.

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

ORDEM DO DIA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR NA 3ª SESSÃO
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 20ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 16 HORAS DO DIA 6/8/2025

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Recebimento, discussão e votação de proposições da comissão.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável

Nos  termos  regimentais,  convoco  as  deputadas  Ione  Pinheiro  e  Bella  Gonçalves  e  os  deputados  João  Magalhães  e

Noraldino Júnior, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 6/8/2025, às 9 horas, na Sala das Comissões,

com a finalidade de  receber,  discutir  e  votar  proposições da comissão e de debater,  em audiência pública,  o Projeto de Lei  nº

3.402/2025, de autoria da deputada Carol Caram, com enfoque nas alternativas tecnológicas para o transporte de minério na região

onde se situa o Sistema Paraopeba, responsável pelo abastecimento hídrico da Região Metropolitana de Belo Horizonte – RMBH.

Sala das Comissões, 5 de agosto de 2025.

Tito Torres, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Segurança Pública

Nos termos regimentais,  convoco  os deputados Delegado Christiano Xavier, Bruno Engler,  Eduardo Azevedo e Rafael

Martins, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 6/8/2025, às 14h15min, na Sala das Comissões, com a

finalidade de discutir e votar o Parecer para o 1º Turno do Projeto de Lei nº 2.903/2021, do deputado Coronel Henrique, de votar, em
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turno único, os Requerimentos nºs 12.707 e 12.708/2025, do deputado Sargento Rodrigues, 12.724/2025, da Comissão de Participação

Popular, e 12.752/2025, do deputado Grego da Fundação, e de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 5 de agosto de 2025.

Sargento Rodrigues, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Interestadual Parlamentar de Estudos para o Desenvolvimento Sustentável da Bacia do
Rio Doce

Nos termos regimentais, convoco os deputados Celinho Sintrocel, Adriano Alvarenga, Enes Cândido, Leleco Pimentel e Zé

Laviola, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 6/8/2025, às 15h30min, na Sala das Comissões, com a

finalidade de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 5 de agosto de 2025.

Celinho Sintrocel, presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Agropecuária e Agroindústria

Nos termos  regimentais,  convoco  as  deputadas  Lud  Falcão  e  Marli  Ribeiro  e  os  deputados  Dr.  Maurício  e  Coronel

Henrique, membros da supracitada comissão, para a reunião a ser realizada em 6/8/2025, às 16h30min, na Sala das Comissões, com a

finalidade de discutir e votar o Parecer para o 1º Turno do Projeto de Lei nº 2.351/2024, do deputado Coronel Henrique, de discutir e

votar, em turno único, os Projetos de Lei nºs 518/2023, do deputado Marquinho Lemos, e 638/2023, do deputado Ricardo Campos, de

votar,  em turno único,  os Requerimentos nºs 12.134 a 12.159/2025, da deputada Ana Paula Siqueira,  12.206 e 12.208/2025, da

Comissão de Minas e Energia, 12.291/2025, da Comissão de Participação Popular, 12.295/2025, do deputado Antônio Carlos Arantes,

12.348/2025, da deputada Lud Falcão, e 12.712/2025, do deputado Gustavo Santana, e de receber, discutir e votar proposições da

comissão.

Sala das Comissões, 5 de agosto de 2025.

Raul Belém, presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 2.058/2024

Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social

Relatório

De autoria da deputada Alê Portela, a proposição em epígrafe declara de utilidade pública o Centro Artístico Cultural

Renovando Vidas, com sede no Município de Mariana.

O projeto foi distribuído às Comissões de Constituição e Justiça e do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social. A

Comissão  de  Constituição  e  Justiça  examinou a  matéria  preliminarmente  e  concluiu por  sua  juridicidade,  constitucionalidade  e

legalidade na forma apresentada.

Cabe agora a este órgão colegiado deliberar conclusivamente sobre a proposição, conforme preceitua o art. 103, I, “a”, do

Regimento Interno.
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Fundamentação

O projeto de lei em análise visa declarar de utilidade pública o Centro Artístico Cultural Renovando Vidas, com sede no

Município de Mariana, pessoa jurídica de direito privado, sem fins lucrativos e de caráter beneficente.

Conforme parecer da Comissão de Constituição e Justiça, o exame da documentação que instrui o processo constatou

atendimento integral às exigências mencionadas no art. 1º da Lei nº 12.972, de 1998, que contém os requisitos para que as associações

e fundações constituídas no Estado sejam declaradas de utilidade pública.

Quanto ao mérito, de acordo com o estatuto, a entidade busca, entre outros objetivos, apoiar os campeonatos esportivos e o

turismo, promover atividades esportivas, musicais e ações de atenção à saúde da população, principalmente da pessoa idosa.

Tendo  em vista  o  trabalho  desenvolvido  pelo  Centro  Artístico  Cultural  Renovando  Vidas,  consideramos  meritória  a

iniciativa de outorgar-lhe o título de utilidade pública.

Conclusão

Diante do exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 2.058/2024, em turno único, na forma apresentada.

Sala das Comissões, 5 de agosto de 2025.

Betão, relator.

PARECER PARA TURNO ÚNICO DO PROJETO DE LEI Nº 3.667/2025

Comissão do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social

Relatório

De autoria do deputado Duarte Bechir, a proposição em epígrafe declara de utilidade pública o Supremo Conselho do Grau

33 para a República Federativa do Brasil, Rito Escocês Antigo e Aceito – REAA –, com sede no Município de Belo Horizonte.

O projeto foi distribuído às Comissões de Constituição e Justiça e do Trabalho, da Previdência e da Assistência Social. A

Comissão  de  Constituição  e  Justiça  examinou a  matéria  preliminarmente  e  concluiu por  sua  juridicidade,  constitucionalidade  e

legalidade na forma apresentada.

Cabe agora a este órgão colegiado deliberar conclusivamente sobre a proposição, conforme preceitua o art. 103, I, “a”, do

Regimento Interno.

Fundamentação

O projeto de lei em análise visa declarar de utilidade pública o Supremo Conselho do Grau 33 para a República Federativa

do Brasil, Rito Escocês Antigo e Aceito – REAA –, com sede no Município de Belo Horizonte, pessoa jurídica de direito privado, sem

fins lucrativos e de caráter beneficente.

Conforme parecer da Comissão de Constituição e Justiça, o exame da documentação que instrui o processo constatou

atendimento integral às exigências mencionadas no art. 1º da Lei nº 12.972, de 1998, que contém os requisitos para que as associações

e fundações constituídas no Estado sejam declaradas de utilidade pública.

Quanto ao mérito, de acordo com o estatuto, a entidade busca difundir e praticar os ensinamentos da maçonaria buscando o

aperfeiçoamento intelectual e social da humanidade, difundir os postulados universais da maçonaria e praticar os ensinamentos da

maçonaria filosófica.

Tendo em vista o trabalho desenvolvido pelo o Supremo Conselho do Grau 33 para a República Federativa do Brasil, Rito

Escocês Antigo e Aceito – REAA –, consideramos meritória a iniciativa de outorgar-lhe o título de utilidade pública.
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Conclusão

Diante do exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 3.667/2025, em turno único, na forma apresentada.

Sala das Comissões, 5 de agosto de 2025.

Betão, relator.

COMUNICAÇÃO DESPACHADA PELO PRESIDENTE

COMUNICAÇÃO

– O presidente despachou, em 5/8/2025, a comunicação da deputada Marli Ribeiro em que notifica sua licença para tratar

da saúde no período de 4 a 17/8/2025.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 4/8/2025, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

nomeando João Pedro Moreira Sousa e Silva, padrão VL-31, 6 horas, com exercício no Gabinete da Deputada Chiara

Biondini.

Nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, verificado o cumprimento das condições previstas

nos incisos I,  II  e  III  do art.  3º  da Emenda Constitucional  nº 47,  de 5/7/2005,  c/c  os arts.  133 e 144 do Ato das  Disposições

Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais, observados os termos das Leis Estaduais nºs 15.014, de

15/1/2004, e 25.240, de 9/5/2025, da Lei Complementar Estadual nº 64, de 25/3/2002, dos arts. 105 e 106 do Ato das Disposições

Constitucionais Transitórias  da Constituição do Estado de Minas Gerais e  das  Resoluções nºs 5.086, de 31/8/1990, e  5.347,  de

19/12/2011, assinou o seguinte ato:

aposentando, a pedido, por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 31/7/2025, a servidora Maria da

Conceição de Oliveira, CPF nº 666.235.376-00, ocupante do cargo efetivo de agente de execução das atividades da secretaria, padrão

VL-56, classe Especial, do Quadro de Pessoal desta Secretaria.

Nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, verificado o cumprimento das condições previstas

no art. 147 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais, observados os termos das

Leis Estaduais nºs 15.014, de 15/1/2004, e 25.240, de 9/5/2025, da Lei Complementar Estadual nº 64, de 25/3/2002, dos arts. 105 e

106 do Ato das Disposições Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais e das Resoluções nºs 5.086, de

31/8/1990, e 5.347, de 19/12/2011, assinou o seguinte ato:

aposentando, a pedido, por tempo de contribuição, com proventos integrais, a partir de 4/8/2025, o servidor Josias Lopes de

Oliveira, CPF nº 588.704.586-87, ocupante do cargo efetivo de agente de execução das atividades da secretaria, padrão VL-56, classe

Especial, do Quadro de Pessoal desta Secretaria.
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ERRATA

REQUERIMENTO Nº 12.667/2025

Fica sem efeito a publicação da matéria em epígrafe, na edição de 5/8/2025, na pág. 18.
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